

■徐志毅

(作者系衡东县委副书记、县长)

把群众担忧的、害怕的作为防范重点，把群众期盼的、要求的作为供给重点，不断提升人民群众的安全感、获得感、幸福感。

习近平总书记关于“坚持底线思维、着力防范化解重大风险”的系列重要论述，科学预见了形势发展走势和隐藏其中的风险挑战，为我们有力有效防范化解当前各类重大风险提供了行动指南。我们要始终保持战略定力和清醒头脑，以“踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发”的顽强意志，切实打好防范化解重大风险攻坚战。

要肩上有责，以舍我其谁的担当直面风险。习近平总书记在讲话中指出，“防范化解重大风险，是各级党委、政府和领导干部的政治职责，大家要坚持守土有责，守土尽责，把防范化解重大风险工作做实做细做好。”领导干部是“关键少数”，必须扛稳压实政治责任，以充沛顽强的斗争精神迎接挑战。

一是要有勇挑重担的政治担当。打好打赢这场重要战役，是对我们坚持“两个维护”最现实、最直接的考验，我们必须用宽肩膀扛起硬任务、用铁肩膀扛起硬责任，勇挑重担展现出应有的政治品格。二是要有守土尽责的责任担当。我们必须时刻绷紧防范风险这根弦，常观大势、常思大局，认真谋好一域、谋好全局；必须坚持自家孩子自家抱，守土负责、守土尽责，埋下头来深耕不辍，绝不能让自己的“责任田”成为风险的集聚点、传播点。三是要有不忘初心的为民担当。防范化解各类风险挑战，不仅要依靠群众，更要为了群众。我们必须站稳人民立场，倾听民声，维护民权，把群众担忧的、害怕的作为防范重点，把群众期盼的、要求的作为供给重点，不断提升人民群众的安全感、获得感、幸福感。

要心中有数，以见微知著的眼光洞察风险。对于各类风险挑战，我们要坚持唯物辩证法，看到主要矛盾和矛盾的主要方面，这样才能牢牢“牛鼻子”、筑牢“防火墙”。一是要警惕“灰犀牛”。“灰犀牛”事件不是凭空产生的，是一些苗头没有被及时发现和处理，逐渐累积最后演变成风险。如果我们不引起重视，不加强监管，不果断处理，就

保持战略定力 打好防范化解重大风险攻坚战

会成为风险点，甚至酿成恶果、引发灾难。二是要警惕“黑天鹅”。“黑天鹅”事件有一定的偶然性，但偶然的背后是必然。对于道路交通安全隐患、邻里矛盾纠纷、山洪地质灾害隐患、金融市场乱象等问题，我们绝不能心存侥幸、熟视无睹，必须下好先手棋，打好主动仗。三是要警惕“蝴蝶效应”。要保持防早、防小，及时出手，加强引导，严防“茶杯里的风波”演变成全社会的风暴。四是要警惕“破窗效应”。个案不依规处理，就会形成破窗效应，最后导致法不责众、满盘皆输。对非法上访、地下六合彩、黑恶势力等问题，我们要重拳整治、猛药除疴，以露头就打的高压态势，坚决遏止恶习成风。

要手里有招，以从薪曲突的举措化解风险。在重大风险面前，我们只有打好主动战，下好先手棋，才能化险为夷、转危为机。一是要打好思想的巩固战。我们要摆脱“速度情结”“换挡焦虑”，全面贯彻稳中求

进总基调和高质量发展要求，一手防风险、保稳定，一手抓机遇、促发展，全力维护“稳”的大局。二是要打好防范的主动战。强化忧患意识和底线思维，把各类风险隐患掌握全、掌握准，努力做到在最早时间提前介入，从最低层级消解风险，早研判、早处置，跑在风险前，防患于未然。三是要打好化解的突击战。精准施策、靶向排雷，用相对最小的成本处置风险；综合施策、标本兼治，着力解决最大的关键问题；因势利导，科学转化，努力争取最佳的综合效益。四是要好好打好的歼灭战。正确处理历史问题与现实问题的关系，对历史问题，要尊重历史、尊重事实；对新出现的问题，要依法行政、依规办事，避免形成新的历史问题。五是要打好固本的阵地战。健全机制是遏制风险的根本之策，要大力完善风险防控机制，建立健全风险研判、决策风险评估、风险防控协同、风险防控责任等各项机制，做到从源头上防控和化解风险。



群音荟萃

1.现有农村宅基地制度改革试点并没有瞄准城乡统一住房制度的建立，往往纠结于超占交钱等细枝末节。江西余江县的改革效果比较好，经验值得借鉴。如果再深入改革，应做好几件事：

第一，新老划断，“老人老办法，新人新办法”，对小于一定年龄的村民应停止实行增量的“一户一宅”政策。在乡村人口大量转移的前提下，加上继承的因素，实施这个政策没有难度。第二，国家应该划分出农业保护区，将其中的村庄包括在内。在保护区内的村庄占地不应入市交易；在保护区外的所有村庄占地，在配套改革的前提下，都应允许入市交易，农民住房也不例外。这种差异性政策产生的补偿问题，可以通过“增减挂钩”等政策解决。第三，农村宅基地制度最终要与城市住房制度衔接，建立城乡统一的住房制度。在专业农户居民点上，可鼓励生产设施与住房一体化建设，给予优惠税收政策。

——党国英 中国社科院农业农村所研究员

2.人的现代化是现代化的核心要求，没有教育现代化，就没有人的现代化，就没有国家现代化。在知识经济时代，现代教育是现代化的一个决定性因素，人力资源是现代化的战略资源，创新人才是现代化的核心要素。建设一个现代化强国，必须建设一个现代化教育强国、现代化人力资源强国和现代化人才强国。

随着中国现代化水平的提升，中国参与国际竞争的层次逐步上升。舞台逐渐宽广，中国与发达国家之间的人才竞争逐步成为国际关系的重要方面和前沿领域。为现代化强国建设培养和造就新生力量是新时代赋予教育事业的新任务，我国教育现代化要以教育发达国家为参照，以世界先进水平为导向，全面推进教育理念、教育模式、教育结构和教育制度的现代化，全面推进教育投入、教育内容、教育方法、教育产出和教育评估的现代化，全面推进教育的机会公平、过程公平和地区公平。

——何传启 中国科学院现代化研究中心研究员



行者方致远，奋斗路正长

中央党校一直是党的思想理论的宝库和高级人才培养的摇篮。不久前，笔者有幸能够步入这座红色殿堂，接受思想的洗礼和理论的熏陶，心中充满了神圣感和庄重感。

为期5天的学习，时间虽短，收获极大，感悟颇深。在这里，通过深入学习，我们更加明白了党在企业之年的艰辛，更加全面而深入地了解了中国的现状，尤其是对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更进一步的了解和更深刻的认识。用历史的眼光发展地看问题，是我们坚持马克思主义辩证唯物主义的基本思想方法。从中国近代以来的发展进程来看，我们理解了一个被多方反复证明的真理：即1840年以来，中华民族要振兴、要屹立于世界，要实现伟大复兴梦，必须要始终不渝地坚持和加强中国共产党的领导。

当前，衡阳正在向建设省域副中心城市、最美地级市目标奋进，特别需要一个和

谐有序稳定的环境。政治路线确定后，干部就是决定的因素，党的干部是党和国家事业的中坚力量，既要政治过硬，又要本领高强，这是党对干部的高标准和严要求，也是作为党培养教育干部的主阵地。主渠道党校、行政学院的培训目标和努力方向。就笔者个人来说，要做到三点：

补思想之钙，挺理想之帆。“理想信念是共产党人的精神之‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’”，理想信念决定事业成败。一是补齐理论短板。深入学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和习近平系列重要讲话精神，深入学习十九大精神，深入学习党章党规，学习《准则》和《条例》等，准确把握领悟其精神实质和科学内涵，树立正确的世界观、人生观和价值观，真正做到深学、细照、笃行，拭去思想上的灰尘，自觉抵御各种思想流毒侵蚀。二是植深“四种意识”。自觉维护中央权威，树立

白白做人，坦坦荡荡为官。我一定以身作则、率先垂范，要求别人做到的，自己首先做到；要求别人不做的，自己坚决不做，以正率正，以上率下，上行下效，其他党员干部才会自觉效仿、主动跟上，形成一股清风、一股新风。

做务实之人，兴落实之风。严谨务实是从事任何工作都必须具备的精神状态。要明白“千里之堤，毁于蚁穴”的道理，树立“细节决定成败”的理念，尽量减少工作上的失误和差错。要切实改进工作作风，对待人民群众要热情、文明、耐心、细致，杜绝“门难进，脸难看，事难办”的现象。越是年龄大，工作时间长，就越容易产生懈怠思想和厌战情绪，工作力度开始减弱，甚至马虎了事。这个时候，恰恰成为考验我们精神状态和工作劲头的关键时刻。我们不仅要以严谨的态度对待工作，更要务实的作风搞好工作，以高度的政治责任感，始终保持奋发进取的精神状态和求真务实的工作作风。

商界

责编/邹红辉 校对/刘超 版式/欧阳梅

节会经济火起来

■本报记者 邹红辉



飞机在这座城市上空撒钞票。”节会活动与交通、旅游、文化、广告、餐饮、住宿、物流等多个行业紧密相关，对于拉动内需、搞活“三产”具有重要的推动作用

用。因此，做大做强节会品牌应该成为广大干部群众的共识，让节会经济火起来，让农民的腰包鼓起来，让地方的知名度、美誉度响起来。

SHANG JIE

湖南金泰检测检验有限公司

该公司系湖南金化科技集团旗下核心骨干企业之一，拥有CMA资质和安全生产检验检测机构资质，并通过了环境监测业务能力认定。检测业务主要涉及环境空气和废气参数（饮食业油烟、TSP、二氧化硫等），水和废水参数（汞、铅等），土壤和水系沉积物参数（砷、硒等），噪声参数（厂界、社会生活环境噪声等），电气类参数（接地电阻、汽车加油站、石油化工企业电气安全参数等）。欢迎来电洽谈合作。

携手金泰检测 共护绿水青山



联系方式：13575237858 / 0734—8336308
公司地址：衡阳市石鼓区松木经济开发区松枫路15号

报料热线：18907470002 邮箱：hyrbmyj2010@163.com

衡阳欲打造电动汽车“车桩网一体化”

本报讯（记者 邹红辉）3月17日，来自全省及全国的数十家新能源汽车企业代表汇集雁城，参加由省新能源产业协会充电桩分会、省行天下新能源科技有限公司主办的2019年充电桩行天下（衡阳）“车·桩·网”新能源项目推介会，以推动衡阳充电桩一体化，助力衡阳绿色出行。

充电桩布局不科学、寻桩难、充电桩……衡阳作为湖南的第二大城市，新能源汽车发展也面临着不少问题。因此，推介会以“绿色发展、创新、跨界、普惠”为主题，围绕“电动化、智能化、网联化、共享化”的“新四化”发展方向，实施“车·桩·网”一体化的战略规划，通过“充电桩天下APP”将网约车打车系统、充电桩搜索系统、充电桩支付系统、实时监控系统等相关功能集于一身，彻底解决上述问题，为推动新能源汽车的发展以及环保事业作出贡献。

据了解，省新能源产业协会充电桩分会成立于去年10月，分

有品质才有大市场

“金化高容”产销居同行业前列

一家专业生产钢质无缝气瓶、汽车用压缩天然气钢瓶、钢内胆环缠绕车用CNG气瓶等多种规格系列产品的科技型企业，同时也是高压气瓶行业唯一一家民营上市企业。

据了解，该公司加强质量教育宣传，狠抓质量职能的落实。每年举办全面质量管理知识、质量法规、ISO9001、ISO14001、IATF16949管理体系等质量教育培训班20多期，培训员工达1300多人次，普及教育率达95%以上。着重对广大员工重点讲解以标准为基础并结合企业实际制定的《质量手册》《程序文件》和《技术标准》等具体应用的文件，力将质量意识武装到每一位干部职工的头脑。

强化标准化管理，完善安全质量责任制。以行业国际标准作为企业生产标准，成立了标准化管理工作小组，实行质量检验一票否决权制度，相继取得法国必维国际检验集团（BV公司）、通标标准技术服务有限公司（SGS公司）、必维国际检验集团（BV公司）等系列认证，并获CNG I型气瓶出口乌兹别克斯坦、俄罗斯、巴西等国“通行证”，是业界国内国际认证最多、资质最全的气瓶制造企业之一。

注重战略服务，提升服务品质。采取“一二三四”模式，即“一个结果——服

务圆满；二个理念——满足用户需求，留下金化人的真诚；三个控制——质量投诉率、服务遗漏率、质量和服务不满意率；四个不漏——一个不漏地记录用户反映的问题，一个不漏地处理用户反映的问题，一个不漏地复查处理结果，一个不漏地将处理结果反馈到开发、生产、管理部门”。通过回访、沟通，了解用户对产品的需求，将需求作为质量管理持续改进的压力和动力。同时，不断推进技术升级，每年组织岗位技能大比武，评选“岗位技能标兵”，每年技改项目均达到40项以上，极大提升了企业的竞争力。